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Глава Счетной палаты заявил о необходимости проверить цены в сфере 

цифровизации  

Новый глава Счетной палаты Борис Ковальчук заявил, что в связи с недавним окончанием 

моратория на проверку ИТ-компаний необходимо разобраться с ценообразованием в этой 

сфере. 

Мораторий на антимонопольные проверки аккредитованных Минцифры ИТ-компаний был 

принят в 2022 году. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203250036


Планировалось, что он будет действовать до конца 2024 года. 

20 марта Кабмин его отменил. Сообщалось, что сотрудники ведомства получают множество 

жалоб от представителей малого и среднего бизнеса и потребителей в сфере ИТ на 

нарушения со стороны так называемых «цифровых гигантов». 

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

Госдума предложила план индексации утилизационного сбора до 2030 

года  

Комитет Госдумы РФ по промышленности и торговле предложил премьер-министру 

Михаилу Мишустину проводить ежегодную индексацию утилизационного сбора начиная с 

2024 по 2030 год включительно для всей колесной техники. 

Для наиболее массового сегмента колесного транспорта — легковых автомобилей (с 

объемом двигателя от 1 до 2 л) — утилизационный сбор предлагается поднять почти в два 

раза в 2024 году, до 556 100 руб. с каждого транспортного средства. 

Дальнейшая индексация, по мнению депутатов, должна быть более плавной: до 667 300 

руб. в 2025 году и 800 800 руб. в 2026 году. 

Сбор на электромобили в этом году предлагается поднять в 33 раза — с нынешних 32 600 

руб. до 1,1 млн руб., а в 2030 году он должен составить уже 2,34 млн руб.  

На грузовики утилизационный сбор предлагается увеличить в 1,7 раза в 2024 году, до 818 

550 руб., и затем постепенно довести до 1,45 млн руб. в 2030 году, на прицепы и 

полуприцепы — в два раза в этом году, до 1,2 млн руб., и до 2,8 млн руб. в 2030 году. 

Для дорожно-строительной и спецтехники в этом году предполагается трех-пятикратная 

индексация на грейдеры, бульдозеры и самосвалы. Сбор на экскаваторы и погрузчики 

может вырасти в пять раз (при достижении достаточного объема производственных 

мощностей внутри страны) и далее будет увеличиваться на 15% ежегодно. 

Правительству предлагается также индексировать утилизационный сбор в диапазоне от 15% 

до пяти раз в 2024 году на тракторы (колесные и гусеничные), комбайны (зерно- и 

кормоуборочные) и самоходные сельскохозяйственные машины. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

https://fas.gov.ru/news/33158
https://www.pnp.ru/social/glava-schetnoy-palaty-zayavil-o-neobkhodimosti-proverit-ceny-v-sfere-cifrovizacii.html
https://www.vedomosti.ru/auto/articles/2024/05/15/1037159-gosduma-predlozhila-plan-indeksatsii-utilsbora-do-2030-goda


Гонконг опубликовал синтезированный текст СОИДН с Россией с учетом 

положений MLI  

Департамент внутренних доходов Гонконга (IRD) опубликовал синтезированный текст 

налогового соглашения с Россией в соответствии с Многосторонней конвенцией о 

реализации мер для предотвращения размывания налоговой базы и перемещения прибыли 

(MLI). 

MLI применяется к налоговому соглашению между Гонконгом и Россией от 2016 года в 

следующем порядке: 

В Гонконге: 

 по налогу у источника — с 1 апреля 2024 года;  

 по всем другим налогам — с 1 апреля 2025 года. 

В России: 

 по налогу у источника — с 1 января 2025 года;  

 по всем другим налогам — с 1 января 2025 года. 

С учетом позиций по MLI, которые выбрали Россия и Гонконг, ключевым изменением в части 

применения льгот по СОИДН станет необходимость проведения «теста на основную цель». 

Синтезированный текст налогового соглашения можно найти на соответствующей странице 

сайта ведомства. 

 

Источник: «Orbitax» 

 

 

В Госдуме РФ разрабатывают закон о маркировке контента нейросетей 

Член комитета Госдумы РФ по информационной политике Антон Немкин сообщил, что в 

Госдуме уже ведется разработка концепции закона о маркировке контента, созданного при 

помощи нейросетей. 

Полномочиями по контролю данных, сгенерированных ИИ, предлагается наделить 

Роскомнадзор. Депутат полагает, что ведомство сможет проводить экспертизу для 

выявления такого контента, а затем блокировать его, если создатель контента уклонился от 

обязанности промаркировать его либо изначально распространил в противоправных целях. 

 

Источник: «Право.ru» 

 

 

https://www.ird.gov.hk/eng/pdf/Synthesised_Text_HKSAR_Russia.pdf
https://www.ird.gov.hk/eng/tax/dta_cdta.htm
https://www.orbitax.com/news/archive.php/Hong-Kong-Publishes-Synthesize-55681
https://pravo.ru/news/252989/


Минфин России: налогообложение в РФ доходов иностранной 

организации по беспоставочным срочным и поставочным форвардным 

сделкам 

Ведомство пояснило, что при налогообложении доходов иностранной организации, не 

осуществляющей деятельность через постоянное представительство в РФ, по 

беспоставочным производным финансовым инструментам, обращающимся на 

организованном рынке, налоговая база определяется как сумма превышения 

положительной вариационной маржи по конкретному контракту над отрицательной 

вариационной маржей по этому контракту на дату его исполнения (прекращения или 

исполнения встречной сделкой). 

С учетом того, что налоговая база рассчитывается по каждой отдельной сделке, возможность 

учета убытка по одному беспоставочному срочному контракту в целях уменьшения 

положительного сальдо вариационной маржи по другим контрактам отсутствует. 

В то же время, если иностранная организация получает доход по форвардным контрактам, 

базисным активом которых является иностранная валюта, с фактическим исполнением 

обязательств в виде поставки валюты или неттинга (взаимозачета), то такой доход 

налогообложению у источника в РФ не подлежит. 

 

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 11 января 2024 года № 03-
08-05/880 

 

 

Минфин России: применение НДС в отношении геолого-технологических 

исследований в Узбекистане, выполняемых российской организацией по 

договору с казахской организацией 

Российская организация по договору с казахской компанией выполняла геолого-

технологические исследования и работы в скважинах, находящихся в Узбекистане. 

В этой связи возник вопрос: территория какой страны является местом реализации данных 

работ? 

Ведомство пояснило, что геолого-технологические исследования и работы в скважинах 

могут быть отнесены к работам, непосредственно связанным с недвижимым имуществом. 

Следовательно, местом реализации таких работ территория РФ не признается и, 

соответственно, они не облагаются НДС. 

 

Источник: «Гарант», Письмо Минфина России от 28 марта 2024 года № 03-07-13/1/27998 

 

https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=222464#QCuakAUgXEf0sNxl1
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408807855/


 

 

Публикации 

Актуальное для сектора недвижимости | Апрель 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ЭДО | Апрель 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 Планируется проведение эксперимента по переходу на электронный документооборот 

при осуществлении грузоперевозок автомобильным, морским, речным, 

железнодорожным и воздушным видами транспорта 

 Опубликованы форматы электронных перевозочных документов для морского транспорта 

 Подписано Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством 

РФ о взаимном признании электронной подписи при осуществлении трансграничного 

электронного взаимодействия 

 Обновлен портал МЧД ФНС России 

 ФНС России утвердила новый формат и порядок направления единой банковской 

гарантии в форме электронного документа в пользу налоговых органов 

 С 1 мая 2024 года становится обязательным использование ЭДО при передаче УПД при 

оптовых продажах БАДов и антисептиков 

 Планируется масштабирование взаимного признания электронной подписи 

 ФНС России опубликовала проект новых форм документов для подачи и рассмотрения 

жалоб налогоплательщиков  

 Планируется наделить кадровые службы ФОИВ полномочиями УЦ при идентификации 

заявителя 

 Появилась возможность подтверждения личности для получения УКЭП или УНЭП через 

«Госключ» в МФЦ или отделениях банков 

 ФНС России дала разъяснения касательно вопроса, связанного с размещением в 

доверенностях в открытом доступе персональных данных доверителей и представителей 

 Планируется проведение эксперимента по получению электронных подписей гражданами 

РФ за рубежом 

 Опубликован сервис «Предоставление копий учредительных документов». 

 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/rhjggrcb61-aprel-2024-goda
https://delret.ru/tpost/ikngbzy0j1-podborka-novostei-za-aprel-2024-goda


Новости ГЧП. Расширение сферы применения офсетных контрактов, 

поддержка парков России и новые поручения Правительства РФ и другие 

новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Минстрой России разработал проект Постановления Правительства РФ, позволяющий 

региональным операторам заключать офсетные контракты 

 Парковое сообщество сможет получить поддержку в рамках ГЧП-проектов в размере до 1 

млрд рублей на проект 

 Председатель Правительства РФ поручил разработать комплекс первоочередных 

мероприятий по формированию экономики предложения на ближайшие два года 

 

Изменение правил трансфертного ценообразования в Казахстане 

Главой государства 25 марта 2024 года подписан Закон РК «О внесении изменений и 

дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам 

трансфертного ценообразования», которые вступают в силу 27 мая 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре.  

 

Мероприятия 
Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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